



# 隆回大规模新建教师宿舍

本报讯(通讯员 罗理力)6月22日,隆回县教师周转宿舍建设项目正式启动。计划2011年至2015年,采取新建和利用闲置校舍改建的办法建设教师周转宿舍1255套。预计总投资5499万元,资金来源为财政全额拨款。

今年下半年新建195套周转宿舍项目已进入实施阶段。

近年来,隆回县陆续补充了一批支教教师、特岗教师到偏远山区执教,随着教育事业的不断发展,教师住房日益紧张。今年,该县被湖南省列

为边远艰苦地区农村中小学教师周转宿舍项目首批试点县。目前,该县已制定了教师周转宿舍管理办法,按单套面积35平方米统一规划,入住对象为所在学校的城乡交流教师、支教教师和无住房的教职工,实行免费租住制。



“七一”前夕,隆回县岩口镇政府组织群众性的系列文体比赛活动,喜迎建党90周年的到来。83岁的退休教师李本元为表达对党的无限深情,积极参与,乐呵呵跑完全程。罗理力 摄

## 桃江高调展示大课间活动

本报讯(通讯员 曹赛群 刘林声)6月25日,桃江县中小学大课间活动暨推广武术健身操现场展示活动拉开序幕。

展示活动分为现场展示和工作汇报两项内容。6月26日上午,大课间活动现场展示在桃江县石牛江镇中学、桃花江镇近桃小学和桃花江小学、桃花江实验中学、桃江一中5所学校进行。大课间活动由广播体操、武术健身操、自由活动为基本组织形式,用时大约30分钟。随后,桃江县中小学大课间活动暨武术健身操推广工作汇报会在桃江县广通大酒店召开。县教育局负责人作工作汇报,教育部、国家体育总局以及省、市领导及嘉宾对展示活动作点评。

人民日报、新华社、工人日报、中国体育报、中央电视台中文国际频道、央视网、中国教育电视台、湖南日报等媒体全程参与报道。

## 蓝山举办廉政文化作品征集活动

本报讯(通讯员 周作虬)为隆重纪念中国共产党90华诞,深入推进廉政文化建设,近日,蓝山县教育局在全县教育系统举办以“清风作伴·红色廉政”为主题的廉政文化作品征集活动。

作品内容要求紧扣时代主旋律和反腐倡廉主题,围绕党中央加强党风廉政建设和反腐败工作的方针政策及决策部署,讴歌改革开放以来党风廉政建设和反腐败工作成果,格调高雅、弘扬正气、健康向上、创意新颖。

作品形式分为书画类(书法、绘画以及剪纸等)和文学类(诗歌、散文等),按教职工组和中学生组两个组别进行。全县师生积极参与,正精心准备作品参赛。

### 校园新闻

## 双蹲小学多措并举为学生减负

本报讯(通讯员 黄筱衡)“这学期,我那娃儿放学后作业少了,有时间读他喜欢的书了,做他喜欢的事了。”一学期来,常宁市双蹲小学的家人们,纷纷赞扬该校今年多举措为学生减压的好处。

该校今年为减轻学生的学业负担和家长的负担,采取多种措施,对购买课外资料、为商家推销学习用品等行为,出狠招下猛药禁止,收到了很好的效果。通过召开教职工大会、黑板报、校园广播等加大宣传力度;每个班级聘请一定数量的学生和部分家长充当义务监督员进行监督;落实学校领导、班主任、任课教师的责任,层层签订责任状,并明确规定,任何班级和教师不得随意组织学生购买课外教辅资料,不得加重学生的学业负担。截止目前,该校36个班级没有出现违规情况,确实为学生减轻了学业压力,为家庭减轻了经济负担,塑造了良好的教育形象,得到社会的好评。

## 铁剂可以和牛奶一起吃吗

湖南省儿童医院消化内科 唐硕 易利纯

贫血的种类很多,但最常见的是婴幼儿缺铁性贫血,以6个月-2岁的婴幼儿多见。一旦发生缺铁性贫血,就要积极治疗,在医生指导下坚持服用铁制剂。

家长给小儿服铁剂时常用牛奶冲服,其实这是不科学的,会影响治疗贫血的效果。因为牛奶中含有大量的磷酸盐,它可以使铁发生沉淀,妨碍铁的吸收。另外,酸性环境有利于铁剂的吸收,所以服铁剂时常与维生素C同服,由于牛奶可使胃液的酸度大大降低,不利于铁剂吸收,所以含铁制剂不要用牛奶冲服。

## 澧县城关中学上海献演夺金奖

本报讯(记者 马建国 通讯员 戴作林)近日,应上海市非物质文化遗产保护中心和湖南省非物质文化遗产保护中心邀请,由澧县城关中学民间音乐研究室整理编排的歌舞节目《澧水船工号子》,参加了在长江流域民歌号子交流研讨暨展演活动并一举夺得金奖。

澧县城关中学民间音乐研究室成立于2002年,是学校新课程标准改革试验过程中

的新生事物,主要是从事民族民间音乐的收集和整理,编写音乐课本教材,以丰富学校音乐课教学内容。这次交流展演活动由文化部相关单位牵头,上海市非物质文化遗产保护中心和上海市杨浦区文化局承办。共邀请了长江流域的重庆市、湖南省、湖北省、江西省、安徽省、江苏省、浙江省等省市的国家级非遗项目节目参加展演。

## 同升湖实验学校——让梦想飞

陶妙如 梅平

717分,2011年湖南省高考理科状元,杨倩!

专业分(艺术类 美术专业)562.5分,理科高考分576分,清华入围,洪玮璐!

专业分(艺术类 美术专业)550分,文科高考分591分,清华入围,唐韬然!

613.8分,这是青一平班人平分!

一本上线率33%,二本上线72%!

这是一组怎样的数据?这是一个怎样的炼炉?

是什么让长沙同升湖实验学校这样一所年轻的民办学校,在竞争如此激烈的年代,高考竟能常胜不败?

是什么让这些一些基础并不过硬的孩子,在这里心皈依,意向坚,潜心修炼,走向卓越?

### 同升教学——

#### 没有更好,要创最好

“没有更好,要创最好!在湖南要赶超省名校,在国内要领航,在国际上要创立优质教育品牌!”这是安博教育集团副总裁、同升湖实验学校董事长薛建国提出的要求!

“打造高分需立足基础,全面提升需科学研究”,这是校长孙培文的高招之一。学校成立了“高三复习资料编写组”,自编《名师领航·高考同升》高三一轮、二轮复习教案;成立了“试卷命制组”,每次月考均为教师完全原创试卷;每次月考后均有“高三质量分析会”,对教学作出评价并提出下一阶段的要求。用高中部主任何迎杰所言:这是“教研互动,师生共进”!高中部秉承学校“好身体,好心态,好习

惯”的“三好”育人观,不断摸索高效课堂模式,注重实效,教学上严格贯彻“堂堂清、日日清、周周清、月月清”的要求,狠抓常规落实,促进教学质量的提升。各年级均开设了培优班,使优秀学生逐步建立优势科目。对各科学习困难学生,实行“一对一”辅导制,坚决不放弃每一位学生。除此之外,各种学生社团,体育节、科技节、艺术节,合唱比赛、拔河比赛、卡拉OK大赛等活动丰富多彩。

### 同升老师——

#### 让不优秀的优秀起来

同升湖的老师们深深懂得教育的真谛,他们爱生如子,全面关爱,不仅关心学生的学习,关心学生的生活,更关心学生的身心健康、道德修养。

因为,学校一直以“文明人、现代人、成功人”为育人目标,以“真诚、博爱、进取、创新”为校训;“人人都是人才,人人都可以成才”是这里的教师观;强调“教书育人、管理育人、服务育人、环境育人”,强调“以有教无类的精神爱护学生,以因材施教的原则关注学生,以终身受益的理念培养学生,以严谨规范的方式管理学生”,让优秀的学生更优秀,让不优秀的从此优秀起来。

“在同升湖学习6年,我最大的感受是老师们对学生的关爱。老师找我谈心的次数我已记不清了,每一次谈心都会给我注入新的活力,每一次谈心都能让我的学习猛进一步。”中考时仅考了2个A,语文成绩则是C,今年以596分考上重本的青2班毕业生黄同学动情地说。

胡同学的家长多次对尹老师说出了自己的心里话:“真的是感谢老师们,感谢同升湖实验学校啊!原以为我的女儿难以混到高中毕业,没想到还有希望考上大学呢!”

### 同升学子——

#### 这里是梦开始的地方

在今年高考中取得653分优异成绩的青2班毕业生谢述颖说:

“光阴似箭,日月如梭。我已在同升湖度过了11年。对同升湖,我充满了爱与感激……我曾经在科技节时画科幻画、动手制作建筑模型;我曾在圣诞节代表学校在通程酒店参加演出;我加入长沙志愿者协会参加志愿活动……这一切的一切,都让我各方面有了极大的提升。”

今年在高考中获得湖南省理科第一的杨倩也不禁感叹:“在同升湖的时光一点点地重塑了我。想起来,我在同升湖求学的最大的收获或许并非一张名校的录取通知书,而是一个变得更加勇敢坚定的自己。”

“在这里,我由一个懵懂无知的小屁孩长成了一个坚强的敢于承担的面向世界的‘人’,一个骄傲的同升湖人。”今年高考中取得655分的青2班学子周妮妮诉说着她对母校的感恩。她还用诗一般的文字这样写道——

“同升湖畔,有一个梦开始的地方,这是一个学校。

这个湖,周围环绕着山,滋生在这片土地。这片土地,真的很美。

这是个像梦一般的地方,于是便有了敢做梦的人,也就有了实现梦的奇迹。”